

信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年6月20日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyxw.com.cn
星期三 壬辰年五月初二 邮发代号:35-32 第7682期 今日8版

山地复绿节
夏日均温仅 23.7°C
“鸡公山”杯斗地主大赛6月22日盛大启动
棋牌竞技
高考放松
啤酒美食
缤纷端午节
明星见面会
山地森林酒店
电话: 0376-6912058 6912289 网址: http://www.kikungshan.com
地址: 河南省信阳市港中旅鸡公山风景区

喜迎“两会”特别报道·辉煌五年

产业集聚区：机制创新 成绩斐然

□本报记者 向炜

近年来,市委、市政府高度重视产业集聚区建设,采取了一系列政策措施,不断创新工作机制,努力探索发展新途径,在产城互动、基础设施建设、招商引资等方面,因地制宜、大胆创新,探索出不少行之有效的经验和做法,有力推动了集聚区又好又快发展。

在产业集群培育上,推行择地落户。为优化全市资源配置和产业布局,更好地培育产业集群,市政府专门出台了《关于鼓励招商引资项目择地落户产业集聚区的若干意见》。对市内各级各部门招商引资项目,因地制宜、规划限制或产业配套等原因,不能在区域内实施的,鼓励择地落户到市内相关联产业集聚区。这样做有利于产业集群的培育,有利于协作共赢,有利于调动各方面的招商积极性。目前,全市已有10多个亿元以上项目采取了这种模式,如汤河区引进的同合车轮等5个装备制造项目,择地到信阳市产业集聚区建设;潢川县引进的清华产业园项目,择地到信阳市产业集聚区电子产业园建设。

在服务项目落地上,强化贴身服务。实行“四集”服务。“四集”服务是指情况集中咨询、项目集中办理、问题集中办结、投诉集中处理,核心是放权、服务,凡集聚区能办的事项一律下放,凡集聚区自身解决不了的问题,一律集中督办并限期解决到位。该项工作已被市委、市政府作为各级各部门推进“两转两提”的重要内容。实行“零阻碍”服务。为了使企业有一个良好的发展环境,市委、市政府专门下发了《关于对产业集聚区企业发展实行“零阻碍”服务的实施办法》,服务办公室设在市纪委,并设立24小时投诉举报电话。对入驻产业集聚区企业实行全过程“零阻碍”服务,强化首问负责制、全程代办制、一周办结制、一次收费制、检查审批制、警企共建制、投诉直办制等7个方面服务措施,并对违反“零阻碍”服务的行为予以责任追究,对于违反行为情节较轻的,对直接责任人给予批评教育、责令检查、向企业道歉、取消评优资格、通报批评等;情节较重或一年内发生两次以上行为的,对直接责任人给予调整岗位、免职或警告至记大过处分,对主管领导给予诫勉谈话或通报批评;情节严重的,对直接责任人给予撤职至开除处分,对主管领导给予警告至撤职处分。通过不断督查,“零阻碍”服务措施得到落实和巩固,一些地方还结合实际进行了完善和创新。

在乡镇财源建设上,强化集聚区主平台作用。建立完善乡镇财源建设考核机制。根据全市产业布局,各乡镇不再大规模发展非农产业,这样就与乡镇经济增长和财政增收形成矛盾,因此,我市提出把乡镇财源建设重点放在产业集聚区考核上,引导乡镇利用产业集聚区的平台开展招商引资,把招来的项目择地落户到关联产业集聚区,按照“异地共建、税收分成、引进方和落户方共同受益”的原则,引进的落地项目产生的投资、税收和产值按比例分配给乡镇。

(下转第二版)

乔新江在检查高铁站片区快乐园项目建设时要求

高质量 高标准 高速度推进项目建设



图为市委副书记、代市长乔新江一行在项目建设工地视察。 本报记者 杨柳 摄

张春香在市委党校调研时强调

服务大局 切实发挥党校职能作用

本报讯(记者 卢小龙 李小然)6月19日下午,市委副书记、副市长、市委党校校长张春香前往市委党校调研,并召开座谈会,了解市委党校近几年的发展情况、存在的困难和问题。市委党校党委书记、常务副校长王开科出席座谈会。

在认真听取汇报后,张春香对市委党校近年来的工作给予充分肯定。她说,市委党校在市委的正确领导下,坚定办学方

向,在发挥阵地熔炉作用上取得新突破;坚持改革创新,在教学工作上取得新突破;坚持解放思想,在科研工作取得新突破;坚持以人为本,在队伍建设上取得新突破;坚持从严治校,在廉政建设和制度化管理上取得新突破;坚持统筹管理,在县级党校办学体制改革上取得新突破;坚持勤俭建校,在基础设施建设上取得新突破。成绩实实在在,让人欣喜,但是在队

伍建设、办学条件等方面仍存在一定的困难和问题。市委党校要把近年来所做的工作进行总结,让广大党员干部和群众对党校的了解更深入。

就做好今后一个阶段的工作,张春香要求,市委党校全体教职工应当突出“坚持”二字。要坚持党校姓“党”。党校是在党委领导下,培训各级领导干部,培养理论骨干,学习和研究马列主义、毛泽东思想的重要阵地,

取取得的成绩给予充分肯定。就推进项目建设,乔新江强调,一要高度重视。高铁站片区快乐园项目是市重点项目,是我市城市建设的重要窗口和亮点,它的建成将进一步凸显信阳综合交通和现代物流枢纽优势,进一步完善城市功能,提升城市品位,进一步方便群众、惠泽百姓,各相关部门要周密部署,精心组织,狠抓落实。二要加快推进。要依照相关法律法规要求,抓紧充实、完善、签订项目框架协议,为石武高铁高质量、快速度建设提供坚实保障。要高质量、高标准、高速度推进项目建设,严格实施施工质量标准,不断提升工程建设质量,按预定工期加快建设进度,使其成为经得起历史和人民检验的工程。三要科学施工。要着眼长远、统筹谋划,高起点、高标准、高质量实施好高铁站片区开发建设工作。要注重建设时序,严格按照先规划后建设、先地下后地上的程序建设,全面推进基础设施、公共配套设施、环境工程建设。要因地制宜,高铁站房周边景观设计要融入信阳市整体布局,突出信阳特色和优势。要进一步加强工程安全和质量管理,做到安全施工、和谐施工、科学施工。四要形成合力。各级各相关部门要各司其职、各负其责,切实形成加快推进高铁站片区快乐园项目建设的合力。

也是干部增强党性锻炼的熔炉。党校姓“党”是办好党校的一个重要原则。党校只有姓“党”,才能真正发挥其阵地熔炉作用。要坚持质量为要。市委党校发展、提升的空间很大,但这个空间是建立在教学质量的基础上,没有教学质量就没有生命力,因此,党校全体教职工务必要抓好教学质量。要坚持科研先行。本着围绕中心、服务大局的理念,努力推出一批有见地、有决策参考价值的科研成果,充分发挥党校科研工作在科学决策上的思想库作用。要坚持人才强校。要积极引进专业人才,努力打造一支素质优良、规模适当、结构合理、适应新时期干部教育培训要求的党校人才队伍。要坚持从严治校,努力打造魅力党校、清廉党校。

(下转第二版)

固始县扎实开展基层组织建设年督查工作

本报讯(王华 易文渊)今年以来,固始县坚持“四个强化”,扎实开展基层组织建设年督查工作,着力推进基层组织建设。

周密部署,强化组织领导。该县抽调30名业务骨干,组成10个督查组,由县委常委负责同志担任组长,每组负责督查3个乡镇(办事处)和12个县直单位,制定了《关于开展基层组织建设年督查活动的实施意见》,要求督查人员务必做到“三个保证”,即合理安排督查工作与督查工作,保证督查时间;深入细致学习基层组织建设年相关文件要求和各阶段工作重点,保证督查能力;深入基层,严守纪律,及时通报情况,认真帮助整改,保证督查成效。

细化要点,强化督查标准。该县下发了《固始县深入开展基层组织建设年活动督查要点》,要求督查组严格按照督查要点的“规定动作”开展督查工作。在标准上,按照规定的“组织领导不能弱”、“规定动作”、“方法步骤”、“不能少”、“规定的重点任务”、“不能减”、“规定的目标要求”、“不能降”、“规定的档案材料”、“不能缺”、“五个不能”要求,严格督查。

灵活方式,强化机制创新。该县采取定期集中督查与不定期动态抽查相结合、电话督查与实地督查相结合、面上了解与点上调查相结合的方式,深入基层党组织,通过听取汇报、座谈交流、现场检查、查阅台账等途径,向党员群众了解情况,听取意见,全面掌握各单位基层组织建设年活动开展情况。建立督查通报制度,及时通报各乡镇、县直各单位基层组织建设年开展情况,深刻剖析工作中的问题和不足,大力宣传推广基层组织建设年的好经验、好做法。

措施到位,强化整改效果。该县建立了《固始县基层组织建设年活动跟踪督查制度》,发放了《督查登记表》,对督查活动中发现的问题,采取列表分解任务的方式,建立工作台账,逐项明确整改内容、部门、责任人、时间,细化任务,责任到人,限期整改。对已经完成整改任务和没有完成整改任务的,实行分类管理,对未完成整改任务的实行跟踪督查和重点管理。截至目前,全县共建立督查工作台账590多项,已整改完成478项。

光山县成功签约蓝天集团50万亩油茶产业项目

本报讯(吴正宇 张思胜)6月18日,光山县政府与蓝天集团隆重举行了50万亩油茶产业项目签约仪式。

近年来,光山县委、县政府积极调整种植结构,把油茶产业作为富民强县的主攻产业来抓,提出了打造“全国油茶北缘强县”和“河南省油茶良种繁育基地县”的战略目标,按照“政府引导、部门指导、公司主导”的原则,组建了联兴油茶公司、油茶合作联社等龙头企业,油茶产业呈现出良好的发展势头,先后荣获“全国油茶科技示范基地”、“全国农民林业专业合作社示范县”等称号。

蓝天集团是一家以燃气产业为核心,集化工、电力、石油、地产、矿产和现代农业于一体的综合性企业集团,先后荣获“河南省百强企业”、“中国

优秀民营企业”、“中国民营500强企业”等称号。2011年,蓝天集团实现销售收入42亿元、纳税总额2.2亿元,位居河南省纳税百强企业第78位。多年来,蓝天集团秉承实业报国、造福社会、回馈家乡的发展理念,与信阳市和光山县两级政府进行多领域的战略合作,建立了真诚互信、合作共赢的合作关系。

蓝天集团50万亩油茶产业项目,总投资15亿元,开发建设50万亩良种油茶种植基地,同时,建成年产10万吨茶油加工厂,配套建设国家级茶油产品研发中心,力争5年内,把茶油产业规模做到全国前三名,年实现销售收入30亿元,利税6亿元,并在资本市场上市,成为中国高端食用油行业的领航者。该项目的建设实施,必将为该县油茶的产业化、规模化发展注入新的活力。

罗山县多举措积极应对高温天气

本报讯(姚尚林)面对连日来持续高温天气,罗山县本着“未灾先动、闻灾速动”的原则,时刻把人民群众的生产、生活放在第一位,积极采取有效措施,做好高温天气应急工作,确保广大人民群众生产、生活秩序稳定。

该县一是坚持24小时值班制度,及时了解、掌握高温天气对农作物、人民生活带来的影响。如

有灾情及时上报,并妥善处理。二是全力抗旱救灾。针对气温高、降水少,土壤失墒快,农作物缺水逐渐加重等情况,积极组织广大群众做好抗旱、节水和蓄水工作,最大限度减少干旱带来的损失。三是落实应急措施。要求广大群众午后尽量减少户外活动,特别是福利院和光荣院等民政对象,防止人员中暑和不安的因素发生。

各类文艺团体每年开展的演出活动200多场次,充分满足了城乡居民精神文化需求。

该区大规模推进文化产业发展的战略举措,产生了集聚效应,激活了当地经济。一是经济社会效益大幅提升。休闲购物、餐饮美食、商贸物流成为区域经济特色,文化产业软实力逐步转化为现实生产力。二是文化产业实力明显增强。LED光电科技、信恒假发、领鑫电子、亿隆全盛、云龙包装等一批新型文化产业企业相继入驻。何家安美术馆的建成使用,更是填补了豫南地区没有专业美术馆的空白。三是文化产业效应进一步凸显。文化产业的蓬勃发展,激活了文化消费,带动了二、三产业迅猛发展。2011年,该区零售业实现产值28亿元,旅游收入1.9亿元,吸引二、三产业固定资产投资110亿元。

浉河区文化产业欣欣向荣

本报讯(罗毅 成祥)金牛文化产业园、大别山民俗文化村、车云山茶文化公园……随着十大文化产业项目相继建成,浉河区文化产业呈现出欣欣向荣的发展态势。近年来,该区坚持“魅力浉河、美丽茶乡”的发展定位,创新文化引领经济社会发展体制机制取得了丰硕成果。

文化产业项目建设方兴未艾。该区注重将不同时空背景文化进行整合,重修了唐朝千佛塔,重塑了茶圣陆羽雕像,再造了茗阳阁、申伯楼、龟山亭、琵琶台等浉河新八景。重新规划修

建明朝著名武将冯国璋,与明朝大文学家何景明墓园形成一文一武历史文化系列,成功申报了平西南山嘴文化遗址修复项目,规划建设平西南山嘴遗址公园等。

茶文化发展水平不断提升。该区大力拓展茶文化内涵和发展空间,推动实现茶文化与茶产业相互促进、互动发展。大力实施茶产业振兴“6316”工程,茶园规模发展到52.2万亩,涉茶产值达36亿元。建成茶文化主题公园25个,大型茶叶市场15个,茶叶专营店、茶艺馆、茶楼700余家。培育出“龙潭”

“文新”两大全国名牌,引进“华祥苑”、“九拓”、“正山堂”三大品牌茶企业。持续开展了“茶文化进校园”教育教学系列活动。以文兴茶,以茶兴文成为该区一大文化特色。

基础文化产业兴旺发达。该区组建浉河广电中心,开播《浉河报道》、《浉河电视》,创办《信阳文学》和《浉河周报》;免费开放区文化中心音乐厅、舞蹈排练厅;建成乡镇综合文化中心8个,农家书屋122家,社区文化活动中心6个,街道文化活动室13个,组建引领乐团、舞蹈队、锣鼓队等文艺团体15个。

莫等「亡羊」再「补牢」

□向炜

据媒体报道,在6月9日一天内,黑龙江、山东、湖南三省共有16名学生溺水身亡。这着实令人痛心。而近日在我国的南湾湖燕尾岛附近,已经开始出现大量的包括学生在内的游泳群体,这让我们在痛心之余,多了几分担忧,担忧类似的事件将会在信阳发生。

每年一进入夏季,总有大批喜爱游泳的人们来到南湾湖,其中尤以燕尾岛附近居多,燕尾岛是陆地延伸至湖中自然形成的岛屿,因其分叉酷似燕尾,故得名。这里其实并不适合游泳,因为溺水事件频发,几乎每年都有溺水惨剧的发生。除了安全因素外,这里还是信阳的“大水缸”,事关整个信阳市中心城区市民的饮用水质量。因此,市政府历来明令禁止到这里游泳,但一直以来,由于种种原因,收效甚微。

为什么一些人无视燕尾岛旁边的警示标志,不能令行禁止?究其原因,一是信阳人与生俱来的亲水情结,一到夏天,南湾湖那清澈的湖水,自然成了喜爱游泳的人们的不二选择;二是信阳人惯于周末休闲,痴情于南湾湖的美景及其周边诱人的“地锅饭”。所以,尽管市政府加大了对南湾湖的治理力度,出台了一系列规定和措施,严禁在南湾湖湖岛上经营“地锅饭”生意,严禁在湖区内游泳等。但一些人依然我行我素,湖区周围一些“地锅饭”生意依然兴隆,这在一定程度上吸引了那些想方设法进入湖区内就餐、游泳的人们。

前不久,南湾湖被纳入“国家湖泊生态环境保护试点”,并获首批中央拨款资金5000万元,成为全国17个良好湖泊生态环境保护工作试点之一,这也是目前河南省唯一一个首批纳入试点的项目。据了解,该项目实施后,“十二五”期间,国家将持续对南湾湖生态环境保护工作予以支持,逐步建立南湾湖生态环境保护的长效机制,实现南湾湖在较长时间内的水质安全。

既然如此,我们就没有理由无视南湾湖周边游泳情况的存在,没有理由让那些污染南湾湖的“地锅饭”再生存下去。有效解决信阳人夏季亲水的习惯,解决信阳人喜好美食与污染水源的矛盾,延续信阳人对“地锅饭”的“钟爱”且又可以呵护南湾湖的纯净和美丽,这是个难题。但不管怎么样,要开展一系列行之有效管理,坚决制止市民到南湾湖游泳,坚决制止休闲者到南湾湖周边就餐。夏季已来临,彻底杜绝这一现象已经成为当务之急。

有些事情可以先“亡羊”后“补牢”,但事关市中心城区市民唯一“大水缸”安全的南湾湖的清澈与否问题,我们不应该、也不能等到“亡羊”那一天才来发展。因为,那不是什么“犹未为晚”的问题,而是真到了那个时候,这个“牢”我们谁也补不起!



责编:张国亮 广义 照排:江晨